

# Родительский контроль в Сети

Компания «Ростелеком» совместно с «Лабораторией Касперского» разработала инновационный проект Kaspersky Safe Kids, который позволяет избавить детей от нежелательного контента в Сети, а также дает возможность контролировать все устройства, с которых ребенок может выйти в интернет

## Один воин в поле

Современный ребенок интегрирован в интернет чуть ли не с пеленок. Даже годовалые малыши с интересом развлекаются с родительскими электронными «игрушками». При этом не подключенный к глобальной Сети компьютер или смартфон сегодня большая редкость. И если взрослые худо-бедно справляются с тем, чтобы не попасть в расставленные во Всемирной паутине ловушки, то детям порой это не под силу.

С каждым годом, как отмечают исследователи, пользователи Сети становятся все моложе. По статистике, 70% школьников ежедневно пользуются интернетом. Большинство российских детей делают это самостоятельно — около 80% несовершеннолетних пользователей выходят в Сеть с личных компьютеров и через мобильные устройства.

С одной стороны, интернет помогает делать школьные задания, учиться дистанционно и участвовать в интернет-конкурсах, расширяет кругозор и экономит время, к примеру, на поход в библиотеку. Но с другой — в Сети немало небезопасных ресурсов, особенно для детей. Даже безобидная, на наш взрослый взгляд, информация, шутки или бытовые истории детьми могут быть восприняты совсем по-другому.

Растущая интернет-активность подростков влечет за собой увеличение онлайн-рисков. Ребенок, выходящий в Сеть, может без ведома старших посетить любые страницы, в том числе и содержащие опасную для него информацию.

Сегодня большинство подростков имеет более одного профиля в соцсетях. Причем дети, не задумываясь о последствиях, выкладывают свою личную информацию: номер мобильного телефона, e-mail, домашний адрес, фотографии и видео, даже планы на выходные и каникулы. Треть подростков держат свои профили в открытом доступе, а значит, узнать о ребенке и его семье может каждый.



Еще один серьезный коммуникационный риск для детей — это встреча с онлайн-незнакомцами. Преступники нередко улавливают контакты с подростками в чатах, социальных сетях, на форумах, по электронной почте. Обычно они хорошо осведомлены о современных увлечениях детей, выслушивают и сочувствуют их проблемам, входят в доверие. И наивные дети не видят ничего опасного в том, чтобы общаться с виртуальными друзьями. Статистические данные по этому вопросу могут неприятно удивить и испугать многих родителей. Половина российских детей регулярно знакомятся в Сети с новыми людьми, а 40% из них признаются, что встречались с интернет-незнакомцами в реальной жизни.

Кроме того, есть и ряд других онлайн-рисков, которые поджидают детей в интернете. Проблема номер один — столкновение с «взрослым» и опасным контентом. Ребенок, выходящий в Сеть, может посетить (зачастую без ведома старших) любые страницы, в том числе и содержащие опасную для него информацию. Каждый третий подросток хоть раз посетил ненавистнические и опасные для здоровья сайты, в том числе пропагандирующие суицидальные действия, ненависть и агрессию к другим людям, расизм, издевательств над животными и слабыми. А девочки, например, нередко заходят на порталы, где обсуждаются способы чрезмерного похудения, вызывающие анорексию и булимию.

Также подростки то и дело становятся жертвами кибермошенников, похищающих коды, пароли, паспортные данные, номера банковских счетов и прочую личную информацию. А заражение компьютера вирусом — одна из наиболее частых проблем, с которыми сталкивается почти половина детей в возрасте 11-16 лет.

## В зоне особого внимания

Согласно опросу «Лаборатории Касперского», сегодня около половины российских родителей (45%) уверены, что их дети гораздо больше узнают о жизни из интернета, чем из своего реального опыта. При этом 22% из них признались, что не могут контролировать то, что ребенок видит или делает в Сети. 40% родителей переживают из-за растущего числа интернет-угроз, с которыми могут столкнуться их дети.

«Ростелеком» и «Лаборатория Касперского» предлагают отличное решение этих проблем — программу Kaspersky Safe Kids, которая позволяет не только оградить детей от нежелательной информации в Сети, но и контролирует все устройства, с которых ребенок может выйти в интернет, — компьютер, планшет, смартфон. Программа совместима со всеми популярными операционными системами: Windows, Mac, Android и iOS — и, таким образом, дает возможность обеспечить всестороннюю защиту ребенка вне зависимости от того, каким набором устройств он пользуется.

Safe Kids не только фильтрует контент, но и позволя-

**Safe Kids от «Лаборатории Касперского» позволяет надежно защитить ребенка от сетевых угроз и вовремя предупредить родителя об опасных ситуациях:**

— обеспечивает защиту детей от нежелательного контента в интернете с помощью системы фильтрации трафика;

— регулирует доступ к программному обеспечению на компьютере и мобильных устройствах;

— уведомляет родителей о подозрительной активности рядом с ребенком в интернете;

— предоставляет подробные отчеты о действиях ребенка в интернете;

— позволяет отслеживать место нахождения и передвижения ребенка, выход за пределы ранее установленного безопасного периметра;

— собирает статистику о звонках и SMS ребенка;

— отображает посты с упоминанием ребенка и изменения в списке друзей в социальных сетях.

ет отслеживать перемещение ребенка, видеть его активность в социальных сетях, анализировать использование мобильных устройств и круг общения. Обо всех подозрительных ситуациях, например, что ребенок покинул «периметр безопасности», сервис будет мгновенно информировать — уведомлениями на телефон или e-mail.

Полученная с помощью Kaspersky Safe Kids информация дает родителям возможность общаться с ребенком более предметно, исправлять возможные ошибки или вовремя вступить. Это сервис, который поможет предотвратить неприятные последствия использования ребенком цифровых устройств и интернета, при-

чем даже в том случае, если он более сведущ в технологиях, чем родители. Safe Kids, созданный с учетом особенностей поведения юных пользователей, помогает им безопасно открывать для себя кибермир и расширять границы родительской заботы. Подобные решения дают родителям возможность своевременно защитить своего ребенка без ограничения его свободы, они помогают поддерживать детско-родительский диалог. Для того чтобы начать пользоваться решением, достаточно зарегистрироваться на портале My Kaspersky, создать профиль ребенка и скачать приложение для нужной платформы. Управление защитным продуктом, включая настройку индивидуальных правил,

также осуществляется на этом портале.

Для абонентов «Ростелекома» действуют отличные условия: при оформлении ежемесячной подписки на услугу в размере 99 рублей в месяц, один месяц предоставляется бесплатно. При оформлении годовой подписки (900 рублей в год) абонент получает возможность пользоваться сервисом в течение 14 месяцев. Пользователи услуги «Домашний интернет» и пакетных предложений могут подключить сервис «Родительский контроль» с помощью Единого личного кабинета или оставив заявку на сайте www.rt.ru. Оплачивать использование сервиса удобно с лицевого счета услуги «Домашний интернет», пополнять который можно любым подходящим для абонента способом.